

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PENTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán külföldre:
 Égész évre 10 Ft — kr.
 Félévre 5
 Negyedévre 2
 Egy hónap 1
 Egyes számm 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közö-
 emény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.)
 bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben:
 Főlegdi K. Lajos könyvkereskedésében
 és a kiadóhivatalban (Főter 1828. sz.)
 alult.)

Hirdetési díj:

Negy-hatásos példát sorért 5 kr. Nagyobb
 terjedelmű és többszöri hirdetések alkö-
 szorított ártárral. Áron valószínűleg 100 kr.
 egy példányon külön bejelentéssel 80 kr.

Hirdetést vagy reklámot megvásároló
 újdonság sora 50 kr.

Évleltéri közlemények minden példát 100
 50 kr. szorít.

Hirdetéseket felvételnek a szerkesztőség-
 ben és kiadóhivatalban Főter 1828. sz.
 alult.)

Köszönet nem adtatnak vissza

„melő szövetkezet”
 3 órákor
 háza nagytermében
ülésére.

A T:
 megfelelő befizetés meg-
 aban.

asa.
 ndó szerződés tárgyában.
 tagok megválasztása.
 apítása.
 2. § szerinti felmentvény

Január 15-én esedékessé vált első
 közzététel a közgyűlés előtti napon déli
 kerekasztal meg. a kik az első részletet

gyűlés előtti napig a debre-
 104.

Dr. Balkányi Miklós,
 jegyző.

A nép érdekében.

A nép érdekében előmozdítását hangoztatjuk folytonosan, a nélkül azonban, hogy az erélyes cselekvés terére lép-nénk! Magyarországot boldog országnak tartja a külföld, sőt magunk is szeretjük ezt hinni, mégis azt tapasztaljuk, hogy sok nálunk az elégtelen, a boldogtalan ember, mely legvilágosabban, a legmeg-győzőbben az Amerikában való tömeges ki-vándorlásban meg a munkás zavargások-ban nyer kifejezést.

E kérdés egyaránt foglalkoztatja a törvényhozást és társadalmat, de olyan biztosan ható eszközt mégsem tudnak teremteni, mely a maroknyi nemzetnek az Amerikába való kivándorlás általi apaszatát megakadályozni tudná.

A hányan gondolkoznak e kérdés felett, annyiféleképpen vették azt meg-akadályozni és annyiféle okot képzelvek, mely a kivándorlást szüli. Jóllehet a mi vármegyénkben nem igen mennek új ha-zába, de mert az eltávozókkal, bármely részről mennek is, a haza népe fogy, méltónak tartjuk ezzel foglalkozni. Olyan kérdés ez, melyről írni, beszélni, melynek orvoslását kutatni sohasem felesleges.

Napjainkban fájdalommal tapasztal-juk, hogy rohamosan nő a kivándorlók száma. Így van ez minden nemzetnél, de legjelzőbb mérvben nálunk magyarok-nál. Szomorúan igazolják az egyes vidé-kekről érkező statisztikai adatok.

Miért...? Hát a magyar ember nem szereti oly mértékben hazáját, mint a más nemzetbeli egyén? Nincs meg keblében az a soha ki nem alvó szikra, a mit lángoló hazaszeretletnek neveznek? Oh nem; hisz ha végig tekintünk di-csőséggel teljes történelmünk lapjain, oly megrázó, oly lélekemelő példákra aka-dunk, hogy lehetetlen vádként hangoz-tatni e nemzet hazafiatalanságát. — De hát hol keressük, micsoda körülménye-
 nek tulajdonítsuk — kérdik egyesek — e szomorú jelenségeknek okát? A ki

meg akar győződni e szomorú igazság valóságáról, ne sajnálja a fáradságot, nézzen szét a nép között, vizsgálja fi-gyelemmel gondolkodását, tegye behatóbb tanulmánya tárgyává a nép életét; csak-hamar megdöbbenve értesül azon karho-zatos elvekről, melyek lelketlen emberku-farok által a tapasztalatlan pór hiszékeny lelkébe csepegtetve, megmértétyezik életét, romlásba döntve, aláássák boldogságát. Értsem a kivándorlás karhozatos elvét.

Nem átalják ezen emberek a rájuk ezen áldástalan munkából haramló cse-kély haszonért — romlásba dönteni hi-zsékesny embertársukat, oly szép szavakkal esetelnek, oly megrázó jelenetekben tár-ják a figyelmesen szemlélő szerencsétlen lelki szemei elé az ottani gyönyörteljes életet, hogy valóban azt gondolná az ember, Amerikában minden ember boldog és gazdag, ha — szomorú példa fényesen nem iga olna annak ellenkezőjét.

Igen, nyugodt lelkiismerettel mond-hajjuk ezt, mert vajmi kevés azoknak száma, kikre a szerencse csillaga rámo-solyog. A legtöbb szívében szinte ha-nattal, boldognak érezné magát, ha imá-dott szü őföldjében egy csipetnyi hantot dobogó szívéhez szoríthatna. Mint az él-tető nap melegét nélkülöző virág lassan hervad el, s végsőhajával is szívének drága szerettei körében időzik. Egyedül az Údvözítőbe vetett rendületlen hit menti meg a kétségbeeséstől. Hja, de a megtörténtet meg nem törtéنتé tenni nem lehet.

Ez megzafolthatatlan igazság. De nem szabad a pusztá tény szomorú konstataálásával megelégednünk. Mert az nem elég, ha a szerencsétlenség helyzete iránt szívünkben keletkezett szánalom által végjük leróni emberbaráti kötele-ségünket. Oh nem! Cselekednünk kell, ki kell emelkednünk a télenség homályá-ból, hisz oly tág tér nyílik ezen — azt hiszem minden nemesen érző ember előtt — kedves köteletség teljesítésére. A magyar nemzetnek ugyszólván létkér-

dése forog itt szóban. Imádot hazánk boldogsága van kockára téve, melynek — a többi nemzethez mérten — a ha-zafiúi vérből aranytalannul kevés áll szol-gálatára.

Kevesen vagyunk Uraim! Találón mondja a költő. »Valamint egy csepp a morajló tenger hullamaiból, úgy aránylik nemzetünk fiainak száma, a többi nem-zetek fiainak számarányához.« Mégis tén-lenül hevernénk? Ne csüggedjünk. Ra-gadjuk meg a kínálkozó alkalmat, ha te-hetségünkben áll, világosítsuk fel a sötétsé-g labirintjában tévelygő tudatlanok-at: világítsunk!

Mert mit tapasztalunk, a nép mely rétegeiben talál termékeny talajra az é-lvetett rossz mag? A tapasztalat azt bi-zonyítja, hogy az élet különféle bajai-val küzdő munkásosztályban, melynek sokszor a betevő falaja is hiányzik. Miért? Különösen télen, a munka elég-telensége miatt. Lehet az ilyen embernek szemére vetni, hogy feledve hazája iránti honpolgári kötelességét, fájó szívvel bár, de egy szebb jövő — a mindennapi ke-nyér reményében, megváltik hazájától; attól a földtől, melyben böcsője ringott, melynek virányain tölté gondatlan gyer-mekéveit; melynek minden fűszála ezer fájó emléket kelt a távozó lelkében...? Nem, ezt nem tehetjük! Adjunk becsüle-t munkát a népek, eszközöljük ki, hogy alkalmas — egyéniségekhez mért — teendők által foglalkoztatva legyen; meg-keresse napi kenyerét; szóval ne enged-jünk neki időt, hogy a mérges anyagot magába szívhasssa: úgy meglehetünk győ-ződbe, hogy fáradozásunk sikertelen nem lesz. Munkánk gazdagon lesz megjutalmaz-va nemcsak az által, hogy meglepőleg csökken a vándorlók száma, hanem haza-fiúi büszke örömmel tölthet el az a tu-dat, hogy hazánkban is fontos szolgál-atot teljesítettünk, előmozdítva boldogsá-gát; mert a haza boldogsága a nép boldogságán, mint sziklaalapon nyugszik. G-y.

Országgyűlés.

A költségvetési törvényjavaslat felett ki-fejlődött részletes vita még tegnap sem nyert befejezést a képviselőházban és tekintettel arra, hogy Tisza Kálmán felszólalása újabb anyagot ad a következő szónokoknak, még talán hol-nap is betart az appropriáció és kínos zavar-ba jut ezáltal a miniszterelnök, a ki már szer-dán a főrendiház bizottságaiban szerette volna látni a javaslatokat, jölehet a kibocsájtott meg-hívókat feltételeesen visszavonták.

A napirend előtt az elnök néhány mi-niszteri mandátumot véglegesen. Babics József választását pedig a szokásos 30 nap fentartá-sával egyszerűen igazoltnak jelentette ki, mire Sz a i a y Imre személyes kérdésben kért szót és több elnöki figyelemzetés után visszaut-a-sította Helfy Ignácnak azt az alítását, mint-ha ő 1884 ben nem lett volna a függ. pártnak a tagja.

Az 1. §-nál kifejlődött vitát különben tisztára a közjogi ellenzék pártválsága domi-nálta, többen szólaltak fel e kérdésben, azután a képviselőház az 1. §-t elkerdesé.

Az 5. §-nál a 67 es alapon álló pártok fuziója képezte kizárólag a beszéd tárgyát.

P e c h y Tamás volt az első felszólá-ló, a ki, hogy a helyzetet jobban érthetővé tegye, a 67-iki fuzió történetét beszélte el a saját ta-pasztalatai alapján.

Érvelése oda irányult, hogy a fuziónak előbb vagy utóbb be kell következnie és azon véleményének adott kifejezést, hogy azt a nép-párti mozgalom is siettetni fogja.

A baloldalon és a középben tetszéssel fo-gadták a beszédet, mely után A n d r á s s y Gyula grófot kérte fel szólásra a jegyző.

A legfőbb alabb exminiszter kissé fenhéjázó modorban polemizált Ábrányi Kornállal, foly-tonosan és mindig édes atya beszédének mon-datait ezáltal, melyből azt akarta bebizonyí-tani, hogy a czélokban ugyan nem, de az esz-
 közkben homlokegyenest ellenkező volt neh. gr. Andrásy Gy. es gr. Apponyi felfogása a ka-tonai kérdéseket illetőleg.

A kormánypart ujongott ezen felfedezés-nek, amde Á b r á n y i Kornel csakhamar ki-mutatta, hogy nem mindenben értelmezte he-lyesen a fiu az atya szavait.

S i m a Ferencz az általános politikai helyzettel foglalkozva, maró szatírával osto-rozta a kormányt, zajos helyeslésre hangolva az egész ellenzékét.

A „DEBRECZEN” TÁRSZÁJA.

Emlékszel-e?

*Emlékszel-e? Én nem tudom
 Feledni azt — hiába;
 Emlékszel-e? Mikor nyílt az
 Orgonafa virága!*

*Az volt, az volt csak a tavasz,
 Párja nem lesz soha sem!
 Akkor nyílt szívémben is
 Először a szerelem!*

*Mosolygott az ég felettünk,
 Ragyogott a kikelet,
 De annál is százszor szebben
 A te bívós két szemed.*

*Dalolhattál árnyas bokor
 Rejtékén a csalógány;
 Én csak a te üdvöt adó,
 Bájos hangod hallgatám.*

*Veled tüntek el örökre
 Lelkem legszebb álmai;
 Emléked én mégis, mégis
 Nem tudom — csak áldani.*

Kökösey Gábor.

Szertefoszlott álmok.

— A „Debreczen” eredeti társzaja. —
 Írta: Gallovich Jenő.

Neogrady Árpád, a 14-ik huszárez-red főhadnagy, hirtelen felkapta a balkányzöld plus pamlagról a hanyagul odavetett lovag-ostort s felnyergeltette kedvenc fekete mén-jét és átvágtatott Ujhelyre.

Még egészen kora reggel volt, a mikor elindult Sűrű, lonha köd hőmpölygött a föld-en, ezüstös vízcseppek rakva a megsárgult fűszálakra, a szürke, vastag kergű fak derakaira. Lassan-lassan aztán oszteni kezdett a köd; a szitaháló, melynek közeiben apró vízcseppek csillogtak, világosabb, ritkább lett és rövid idő múlva a felkelő nap aranyárga sugarának érintésétől szertefoszlottak, kibontakozni engedve a fátylekba takart Ujhelyi kastély bronzszínű kuplát.

Neogrady gyorsabb vágatásra készítette lovát s egy pillanat alatt megerkezett a kas-tély széles parkjának kopott, fakó színű vas-rácsai elé.

A hosszú ideig húzódtott s nagy gyakorla-tok után most van itt először. Minden csak olyan maradt, mint a mikor legutóbb látta. A plátánok hajtogatják rozsdás lombjaikat s fehér bodzavirágok fűződnek a langyos verő-fényben.

A friss, balzsamos levegő regg, a bájos kép, a melyet újra lát, valami fájón édes reminisczenziákat keltenek lelkében. Egy kép a multból, a régi dalból egy accord.

Leugrott a lováról s azt maga után ve-zette, belépett a parkba, a melyben szürke ódnóságban terült el a mult századbeli épület. Ujhelyi tábornok, a ki öibe rakott karókkal ült a széles plátánfák alatt, mosolygva emel-kedett fel és vidáman kiáltott reá:

Isten hozott, gyerek!
 Neogrady katonásan összeszorított sar-kantyúkkal állott meg a ház ura előtt s elő-írt rövidséggel emelte kezét sapkájához.

Karófogva mentek be a kastélyba, de mielőtt a lépcsőkön lefutottas volna, még volt ideje látni Neográdnak a tábornok kis-asszonyt, a ki lelkedezve futott az ablakhoz. Sietségében egészen letrpte a finom csipacé szövetet. A tábornok kacagott, Neogrady pe-dig diadalmas megelégedéssel üdvözölte a leányt.

Már egészen beestelédett, a mikor fel-keték az asztaltól. Neogrady pezsgőtől kábult fujjel tantorgott szobájába. Szejjel huzta a függönyöket, erős kezzel kiszitította a széles ablaktáblákat és végig döt a kereteken.

Végtelenül boldognak érezte magát an-nak a szűz lelkü gyermeknek a közelében. Érzte, hogy a mint megfogja a leány kezét, bele-néz azokba a tiszta, őszinte szemekbe, szívét valami édes, kimondhatatlanul kéjes nyugalom szállja meg, elalattva az emésztő lázt, mely évek óta égeti, kinozza hű dicsőségért, ká-p-rasztató ábrándokert rajongó agyát.

Lassan oda ment a nyitott ablakhoz. Gyönyörű este volt. A plátánfák rozsdás lombjai között ragyogva szűródött át a hold szelid fénye.

Az ezüstös holdfény egy ravatal világos-sága, az úszó fehérség, a haldokló nyár gyasz-fatyola.

Milyen különös is az élet: Világosság, sötétség; boldog-ág, gyötrelme; öröm, bán; vi-rágzás, enyészet; ma élet, holnap halál válta-koznak örökre. Előszük örömnünk es azonnal ólomsúlylyal nehezedik lelkünkre a kétségbe-esés, a bánat fölhatározhatatlanul foglalja el helyét a tova tűnt boldogságnak.

Neogrady ez ar-gattára gyujtva, gyönyör-ködött tovább a kellemes éjszakában. Bámulva nézett az égre, a melyen a hold szelid fényt szórva haladt tovább-tovább s elmerengve nézte az ég bársonyan fényő csillagoknak a semmiségbe enyésző gyors futásait es kéjjel szívta be az üde, balzsamos levegőt, a melyet a tavaszi szellő a közeli fenyeskek homályából fakasztott.

Masnap reggel a tábornokok Neogradyt jel mertek be. A tábornok csodálkozott a ko-rai látogatás felett. Intett legényeknek, hogy bocsassa be a tisztet.

Neogrady először bocsánatot kért a tábornoktól a korai látogatás miatt, aztán eöadta látogatásának célját. Szereti, imádjá a gyönyörű Emát és nőül akarja venni.

A tábornok gondolkozott egy rövid ideig, azután kitézte még az napra az el-jegyzést.

Az eljegyzés után történt, hogy egy este sárga karton lapot nyújtott át a tábornok eányanak. Meghívó volt, egy fényes elite bá-
 ra, amelyet az ott állomásozó huszárezred tisztikara rendezett.

A leány hosszú ideig nézte a finom ki állításu papirost, azután mosolygva fordult-oda jegyesehez:

— Elmegyünk?
 Neogrady habozott egy ideig, azután ki-gyult arcczal felelte:

— Menjünk el. A legjobb alkalom, hogy bemutassuk maunkat a kis város közönsé-gének.

A bál napján bájosan remek millefleurs selyem ruhába burkolva, röppent ki a kastély termeiből a tábornok kisasszony s mikor ki-csapódott előttük a bali terem ajtaja, pirulva látta, hogy minden szem csak őt nézi.

Ejfel után a leány egy régi udvarlójával, Konrad kapitánnyal találta magát szemben. Vad, diadalmas öröm lángolt fel a hu-szártiszt barna arczán.

— Kedves Emma, van ideje egy-köz szóra?
 A leány mosolygva nyújtotta kezét.

— Van Konrad s örülök, hogy beszél-hetek magával.
 A terem egyik fülkéjébe fordultak be. A parloirt homály, feküdt meg s csak a csucsives ablakokon világított be egy kissé a teljes pompájában ragyogó hold.

A leány naiv mosolygással hallgatta a kapitány üres fecsegéseit s csak akkor rémült meg, a mikor az szemtelenül hozzá simult:

Öt percnyi szünet után a földművelési miniszter a Rabaszabályozásról nyújtott be törvényjavaslatot, mire a jegyző Tiszsa Kálmánt hívta fel szólásra.

A kiérdemesült generális közszónoka ott állott a jobboldal falankájának második sorában, szürken és sápadtan, mint mindig; előtte néhány könyv és jegyzet és fekete sapkája feküdt. Az ellenzéki részről a valóban csak Tiszsa Kálmánhoz méltó állításokra gunyos, de indokolt megjegyzések és közbeköltások hangzottak fel.

Csendet kérek képviselő urak, szólott az elnök.

Igy szoktuk mi már ezt, jegyzi meg derültséget kelte Hoitsy Pál.

Tiszsa Kálmán pedig folytatta az előadásait a 75-ös fuzióról és nem átalította kijelenteni, hogy ő ma is csak úgy képzelhet el fuziót, ha lemondanak azokról a követelésekről, melyek a jelenben meg nem valósíthatók és az egyesülést nem közjogi alapon, hanem akként proponálta, hogy a kik a liberalizmus hívei, azok menjenek egy táborba.

Hoch! Hoch! zúgott az egész ellenek. Tessenek a szónokot meghallgatni, szól Szilágyi Dezső, az ellenzék zuglójának, Tiszsa Kálmán pedig ügygyel-bajjal befejezi beszédét.

Ujra felbangzik a Hoch és Hoitsy Pál a házasbályok 169. §-ához kér szó és kijelenti, hogy a ház eléggé tanubizonyosságát adta türelmen-k akkor, mikor Tiszsa Kálmán eddigi pontjai mulja után kihallgatta.

Zugó eljenzes hangzott végig az ellenzéki padokon és időbe kerül, míg az elnök enuncziációját megtette, mely után P é c h y Tamás válaszol: személyes kérdésben Tiszsa Kálmának.

Ezzel az ülés véget ért.

Nyílt levél a h.-nánási kerület választóíhoz. *)

Tisztelt Polgártársaim!

Önök bizonyára sajnálatul értesültek azon szakadásról, mely a függetlenségi 48-as anyapártkörben ismételve beállott.

Mivel a kormány lapjai és az ellenzéki mezbe bujtatott, de tényleg a kormány zsoldjában álló sajtó a választók félrevezetésére folyton képtelennél képtelenebb meséket kohol: indítattva érzem magamat, hogy önök előtt a valódi tényállást őszintén feltartjam.

Nem létezik sem Ugron-, sem Polónyi-párt, a mint hogy nem létezik Csavolszky-vagy Komjáthy-párt, hanem létezik függetlenségi és 48-as párt két csapatban. Az egyiknek elnöke Bartha Miklós az anya-pártkörben, a másiknak elnöke Justh Gyula, a különváltak körében.

Mindkét csoport azt vitatja, hogy ő képviseli jobban, igazabban a Hazát, a nép érdekeit.

Ez a valódi tényállás. A ki mást hirdet: az amitő.

Boldogult Irányi Dániel elhalálása óta a civódásnak egy nagyon kellemetlen nemekapott a partkörben lábra, mely részint személyes surlódásnak, részint felekezeti türelmetlenségnek volt kifolyása s rövid időköz alatt másodikban vezetett szakadásra.

Az első szakadást boldogult Kossuth Lajos tatesének sikerült helyre hozni, a mennyiben kilepett társaink túlnyomó része rövid időmúva visszatért az anyapártba.

Reméltem, hogy Kossuth Ferencnek is sikerülni fog az egyesülést létrehozni.

Nem sikerült.

Ebből látom, hogy az ellentetek kiegyen-

*) Tézükében késétt Szerk.

Ugyan mit akar maga Neográdyval... Hagyja őt s vegyen inkább engemet észre édes...

A leány pirba borult arcczal, a haragtól reszkette, taszította el magától a katonát és fuidokló zokogással rohant jgyeséhez és elmondott mindent.

Neográdi kinosan sziszien fel és dühösen csapott ökleivel a levegőbe.

A nyomorult!

Mánap Neogrády megverekedett Konrad századossal.

A lővés után, mikor a löpor füst elszólt, Neogrády sziven löve, haldokolva feküdt az ősi harmattól nyirkos gyepen

Av új helyi kastélyban szomorúság ütötte fel tanyáját. A tábornok, a mikor hírül hozták a halálesetet, nem szólt senkinek semmit, hanem letépette a falakról a mous-eline-függönyöket és a bársony drapériákat.

A falakról egyenként szedette le a tarka majolika tányérokat és hordatta fel a padlásra a filigrán rococó székeket, a világos akaczfá butorokat és az egész termet fekete gyászflattal huzatta be.

Ezután megkezdődött a szertartás.

A fonnadót plátán lombok közé helyezett koporsó körül felgyújtották a kandalaberekben a lángot és aznap, amikor az esküvőnek kellett volna vége mennie, husan esendűt fel a feketébe borult teremben a halotti gyászének.

lithetlene, mert még mindig az egyházpolitikai kérdések uralkodnak a helyzetet; s bár azok előtt az anyapártkör nemcsak meghajolt, de egyhangulag meghozott határozatával kimondotta, hogy azon törvények végrehajtását sürgetni fogja, mégis Kossuth Ferencnek ma első közétett nyilatkozatában ott kísért a vád, hogy azok, kik nem szavazták meg azon törvényjavaslatokat, nem követték az 1848-iki törvények szabadelvű szellemét az egyházpolitikában.

Mig ellenben kilepett társainkról ugyanott az állítatik, hogy ők mindannyian az 1848-iki törvények szabadságához és szabadelvű szellemét el nem választják a függetlenség vezéreszméjétől.

Ezen állítás nem felel meg a valóságnak, mert Eötvös és társai, a mint az anyapártkörből 1893. évi május 19-én kiléptek, nemcsak külön kört, de új pártot is alakítottak, elhagyván a 48-as czímet s mint függetlenségi párt alakultak meg.

Már pedig az ország függetlenségéért akarunk, de 1848-nál, vagyis nem ismerni el a pragmatika szankciójából kifolyólag az uraikodó közösségnek törvényességét, annyit jelent, mint az ország függetlenségének kivívására nem egyedül törvényes eszközökkel törekedni.

Az elvi különbség tehát közöttük és a függetlenségi és 48-as párt közt olyan nagy volt, mint néhai Kossuth Lajos és a most elő Kossuth Ferenc között.

Eötvös és társai tehát az 1848-iki alapra csak akkor leptek, mikor előbbi tradíciójukkal szakítva, kilepett társainkhoz csatlakoztak s újból felvettek a 48-as jelzőt.

Tévedésben van tehát Kossuth Ferenc, mindön igy állítja egymással szembe az 1848-iki törvények szabadelvű szellemének mértéget, mert ha fatyolt borít (és nagyon helyesen) Eötvös és társainak előbbi az 1848. törvények kivül eső alapsponjtára, fatyolt kellene borítania az anyapártkörben maradt azon tagtársak előbbi alapsponjtáira, kik az egyházpolitikai kérdésekben szerinte nem követték egészen az 1848-iki törvények szabadelvű szellemét, mert az anyapártkör, fentebb már hivatkozott egyhangu határozatával kimondotta, hogy azon törvények előtt meghajlik s hogy azok végrehajtását sürgetni fogja.

Mértünk mindenkinek egyforma mértékkel, hogy igazságosak legyünk!

De hogy mennyire tévedésben vannak Kossuth Ferenc és kilepett társai az 1848-iki törvények szabadelvű szellemének magyarazatai illetőleg: fel kell említenem, hogy bar en a zsidó recepczióról szóló törvényjavaslatot nem szavaztam meg, egy cseppet se vetetm az 1848-iki törvények szabadelvű szelleme ellen; sőt ellenkezőleg azok vetettek, a kik azt azon alakban megszavazták.

Az 1848-iki törvényeken veres fonaként húzódik végig ezen felsőleges eszme: egyenlőség. Már pedig zsidó polgártársainkuk a recepczióális törvényjavaslat által kiváltság adadtott, pedig a 48-iki törvények szellemével minden kiváltság ellenkezik.

Ezen eiből indultam ki akkor, mikor a vallás szabad gyakorlatáról szóló törvényjavaslat tárgyalása alkalmával a 6-ik szakaszánál tett módosításomat a következőképpen indokoltam meg:

„Ketségtelen, hogy ezen szakasz azon feltevésben lett úgy szövegezve, a mint előttrünk fekszik, hogy a zsidórecepczióról szóló törvényjavaslat el fog fogadtatni és abból biztosan törvény lesz.

De én nem tartozom azon vérmes remények közé, a kik minden törvényjavaslatról feltételezék, hogy abból biztosan törvény lesz. Ezen törvényjavaslatról annál kevésbe, mert em magam is azok közé tartozom, a kik a jogegyenlőség nagy elvénél fogva a javaslatához nem tudnak járulni. Eppen azért, a Ház, tekintettel azon eshetőségre, hogy a zsidó recepczióról szóló törvényjavaslat nem fogadtatik el, bátor vagyok a t. Haznak javasolni, hogy a 6-ik szakasz 3-ik sorából ezen szavak: enem különben az izraelitákra, hagyassanak ki. Ugyanis t. Haz, ha a recepczióról szóló törvényjavaslat nem fogadtatik el, és nem lenne be őle törvény, akkor a zsidóságra nézve épp ezen szakasz szervezésénél fogva nem lehetne a vallás szabad gyakorlatáról szóló törvényt alkalmazni, mindaddig, míg a javaslat meg nem változtatnánk azon értelemben, a mint azt módosítani kértém. Vagyis az esetben a zsidóság vallására nézve éppen ott lógna, mint ugyan elismert felekezett, ahol ma van. Már pedig t. Ház, mindnyájan azt czélozzuk, hogy minden vallásfelekezetek viszonyai lehetőleg rendezésenek. Azt pedig nem szeretném feltételezni, ha éppen izraelita polgártársaink volnának azok, kik hitágazataik, vallási tanai és egyéb egyházi szertartásait bemutatásot oly nagyon iróznának. Eppen azért kérem t. Hazat, méltóztatsek az általam benyújtott módosítványt elfogadni.

Már most en, dacára annak, hogy a többi összes egyházpolitikai javaslatokat elfogadtam, de ezen egyet nem fogadtam el. Kossuth Ferenc és társai szerint mint nem-hű követője az 1848-iki törvények szellemének, kilepett társainak köréből ki volnek zárva, mert én bizony a zsidórecepczióról szóló törvényjavaslatot, ha ez a főrendek által viszásküldetnek, ismet nem fogadtam el a régi alakjában.

Igaz, hogy, kilepett társaink utóbb kibó-

csajtott szózatában van egy pont, a mely megengedi, hogy kisebb jelentőségű kérdésekben lehetnek e eltérő nézetek.

De kérdem, vajjon kisebb jelentőségűnek tekintik-e a zsidó recepczióról szóló törvényjavaslatot? és ha igen: vajjon ilyennek tekintik-e a zsidó polgártársaink?

Ezt hihetetlennek tartom.

Mig tehát az egyházpolitikai kérdések át nem mennek a nép életébe, nem lehet arra se számítani, hogy az izgalom csillapodjanak. — Azonban ezen sajoos körülményt nem tartom oknak arra nézve, hogy az anyapártkörből, mig ott a függ és 48-as eszmék s az anyapárt által 1884-ik évben kibocsajtott programban lefektetett nagy elvek domuloak, kilépjek, — hanem maradok az anyapártkörben továbbra is rendithetlen híve a függetlenségi és 48-as eszméknek s leszek továbbra is hű barátja és munkása a népek és az ő érdekeinek.

És töreksem arra, hogy a kettészakadt párt ismét egyesüljön. A ki az egyesülést nem mőzdiája elő, az felekezeti harcot provokál, ami pedig a legnagyobb szerencsétlenség lenne az országra.

Kováts József,
a h.-nánási kerület országgyűlési képviselője.

A pártválsághoz. A nagy-kállói kerület függetlenségi és 48-as párti választóihoz a következő „Mehívó” bocsátatott ki: Tekintettel a függetlenségi és 48-as országos pártkör kebelében lezajlott szakadásra, tekintettel Kállay Ferenc képviselőnk által a választási mozgalmak alatt tett nyilatkozatai s fogadalmival ellenkező azon ténykedésére, a mit az Ugron-Polónyi töredek támogatásával tesz;

tekintettel Gaál Elek ur azon eljárására, hogy e tárgyban már minden megbizás nélkül, mindnyájunk nevében rolunk — nélkülünk nyilatkozott s Kállay Ferenc ur eljárását helyeselte;

tekintettel a választó kerületünkben elodazhatatlanná vált partszervezkedés és tisztujítás, illetőleg választás szükségességére, több függetlenségi és 48-as választóval megállapodtunk, hogy e tárgykabni intézkedés czéljából a választó kerületbeli függetlenségi és 48-as polgárokat összehívjuk;

fölkérem tehát a czímet s általa a függetlenségi és 48-as polgárokat, hogy a fenti tárgyakban hozandó határozat, illetőleg intézkedés megtétele czéljából folyó év március hó 16-án d. u. 2 órakor Nagy-Kállóban, a ref fiiskolában minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek.

Uj-Fehéret, 1895. Március hó 11-én.
Hazafias tisztelettel

megbizá-ból
ifj. Szunyogh Bertalan.

Bójtai labdacsook.

Nyelvünk diadala.

Hogy párducz oszloink által Ázsiából kihozott nyelvünk egy ezred év alatt mennyire csinosodott: semmi se mutatj világszabban, mint a lapok hirdetései rovtalai.

Természetesen ezen a téren is a fő- és székvaros megye elől — jó példával.

Ime, bizonyágul bemutatunk egyet: »Kurz Lipót és társa Chemigrafiai műintézele készít Clichéket, Chemigrafia, Chromotypia, photo-(auto)-typia; térképeket photolithographiailag« stb. stb.

No kérem, hát nem fülbemászólag zengzetes ez a külföld által »kanász nyelvnek« tartott magyar nyelvünk?...

Hja, megmondta egyik nagy írók: »nyelvben él a nemzet!«

Jól megfelelt.

Van nekünk egy kedves bátyánk — engedelmet kérünk, de nevé nem adhatjuk át a nyilvánosságának — a kinek az a betege, hogy az általa vallott szabadelvű politikát lépten nyomon előrántja és alkalmazza fűre-fára.

A mult hét péntek dél utánján találkozik egy ösmerősevel, — ki pedig testestől-lelekestől buzgó függetlenségi érzelmű — s így szólítja meg:

— No komám! hogy esett a függetlenségi paszuly?

— Nagyon jól!... Hát komámnak a szabadelvű paszuly?...

— Hat olyan is van?

— Van bizony!... De tudja-e komám, mi a különbség a kafele paszuly közt?

— Nem en.

Hát a szabadelvű paszulyra, — csak ugy németesen — ráhabarnak és prelizis zsemlett raknak a tetejére; a függetlenségi paszulyra pedig — magyarosan — szép piros rántással rántanak rá és kolbászt nyújtóztatnak végig a tetején!

A mi kedves bátyánk sarkon fordulva hármát-négyet köszöntül a torkán s még csak köszönni is efelejtett a komájának.

Nemzetközi világbolondítás.

Valami Rosenfeld Gyula nevű gyógyszerész — szintén a fő- és székvarosi lapokban — azt kiabálja, hogy az ő félföld védjeggyel ellátott kesztyvenyétől még a Zu-

lukafferek is ott a leg-ötötebb Áfrikában, fehérr arcz- és kézsbört kapnak — három napi használat után.

No kedves Rosenfeld ur sziveskedjék hozzánk Debreczenbe előjönni, s ha a mi kedves hetvenhet éves B. I. compactor barátunknak szénfekete haját, szakalát és bajuszát megferehíti: mi nem ígérünk és nem is adunk önek — tíz darab »horiohági turó és sajt szövetkezet« reszvenyt.

BELFÖLD.

A kultuszminisztrr deficitje.

Wlassics Gyula vallás és közoktatásügyi miniszter az erre az esztendőre előirányzott, de véglegesen még meg sem szavazott hitelet annyira kimerítette, hogy már e hónap 10—15-ike között kénytelen lesz póthitelhez folyamodni. Oka ennek az állapotnak az előbbi miniszterek gazdálkodása és az a körülmény, hogy Wekerle Sándor akkori pénzügyminiszter a kultuszminiszter kötségrányzatából kerek egy millió forintot törölt, a melyből aztán 600,000 forintot Banffy Dezső báró és Lukács László könyvelőműen odaadtak Fejérvary Géza báronak.

KÜLFÖLD.

Cantu Caesar.

Egy milánói távirat jelenti, hogy Cantu Caesar, a hírneves történet-tudós, meghalt. Cantu Caesar született Brivio-ban, Lombardiában 1807 decz. 8-án. Eleinte papnak készült, de még mielőtt fölszentelték volna, kilepett az egyházi rendből és a tanítói pályára adta magát. Korán összeköttetésbe jutott Mazzonival, az olasz romantikus iskola fejével, a kinek nagy befolyása volt fejlődésére. Első munkája egy Algisa o la lega lombarda című elbeszélő költemény volt (1852), melyet csakhamar egy Storia di Como című történeti munka követett Iroi működése mindvégig a szépirodalom és történetírás közt oszlott meg, habár terjedelme és értéke nézve legbecesebb alkotásai az utóbbi körébe vágnak. Ezekhez tartozott Ragionamenti sulla storia lombardanel secolo XVII. című munkája is 1832—32, melyet az osztrák kormány tsátságosan szabadelvű irányúnak tartván, Cantut bebörtönözte. Fogsága alatt írta meg Mazzoni »Jegyzesei«-nek behatása alatt Margherita Ino-terlia című történeti regényét, mely nemzet-rűség dolgában majdnem versenyzett híres mintaképével. — De ha ez a munkája már jóformán feledesbe is ment, annál több szerencséje volt Storia universale című világtörténetével, — a mely nemcsak eredetiben, hanem magyar, francia, angol és német fordításban is elterjedt. A magyart Gyurits Antal fordította s a Sz. István-társulat adta ki.

Határidő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy egyesület Otthonában.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor.

Üjdonságok.

Márcz tizenötödike Kabán. Kabán község hazafias lakossága mint minden évben, ugy az idén is fenyesen szándékozik megülni márcz. 15-ét. A függ és 48-as polgári olvasóköri már megtette erre nézve a szűségsé intézkedéseket, a mennyiben felszólította Seibeby Geza ev. ref. s. lelkészét és Dulházy Kálmán (aniti), hogy az ünnepélyen közreműködni sziveskedjenek. A nevezettek készségegel ígérték meg az ünnepélyen való közreműködésüket.

Mehívás. A debreczeni függetlenségi kör, alakuló és tisztujtó közgyűlést a körhelyiségben folyó március hó 17-ik napján dél után 3 órakor tartja meg, miután most már az ujonnan alkotott, és a nagyméltóságú belügyminiszterium által is megerősített alapszabály értelmében történik az alakulás, felkerjük a kör igen tisztelt tagjai, hogy a közgyűlésre minél számszabban annyival is inkább megjelenni sziveskedjenek, mivel ha az alapszabályszerű szám képviselve nem lenne, e közgyűlés nem volna megtartható. Debreczen 1895. márcz. 8. Az elnök s e g.

Színház. Tegnap este páratlan bérletben Berczik Árpád 3 felvonásos énekes népszínműve »A paraszt kisaszony« került színrre kevés közönség előtt. A szereplő személyek közül Tiszainé; aratta a legnagyobb sikert, a kit a deszkakon való megjelenése után viharos tapsal fogadtak a közönség. Ma este páros bérletben Karczag Vilmos 4 felvonásos színműve, a »Lemondás« adatik.

Tiszti táncestély. A február hó 21-ére tervezett és Albrecht főherczeg ös. és kir. fensége elhalálása folytán elmaradt helyőrségi tiszti táncestély, e hó 30-án (szombaton) fog megtartatni. Az idő rövidsége miatt új meghívók nem fognak szétküldetni; az elmaradt táncestélyre szóló meghívók azonban ezen alkalomra is érvényesek; miről a rendezőség az érdekelteket ez uton értesíti.

Eljegyzés. Újlaki Béla, az első magyar varróégy reszv. társaság igazgatója, eljegyzte Prosznitz Vilmos szegedi nagykereskedő leányát, Klótilid kisaszszonyt.

* Államduvármegye kigyűlésén foglaloztak a közoktatásügyi bizottság munkájáról. Az anyakör törvény értelmében a közoktatásügyi bizottság tagjai jogukban állnak a közoktatásügyi bizottság munkájáról beszélni. A közoktatásügyi bizottság sátn nem javasolt a közoktatásügyi bizottság munkájáról beszélni. A közoktatásügyi bizottság sátn nem javasolt a közoktatásügyi bizottság munkájáról beszélni.

Tetetlen, csak egy-egy vaslatba; míg tekhen kívül zását is javasolt zottság. Az anyakör törvény értelmében a közoktatásügyi bizottság tagjai jogukban állnak a közoktatásügyi bizottság munkájáról beszélni. A közoktatásügyi bizottság sátn nem javasolt a közoktatásügyi bizottság munkájáról beszélni.

Mogtörtén gári anyakörny jelölése, illetve hozattak: H.-Böszörményi gármeser, helyettes, H.-Szabó mesier, helyettes, tári ellenőr. H.-Nántos helyettesül Ká P.-Ladányi bíró, helyettesül Nadudvarly lyettesül Ács N. Kabán; K. Tózsér Sándor Tetetlen Földesen; tésül Kállay Szovátón helyettesül dr. orvos.

B-Ujváros lyettesül Kovács Tézlason; Sámsonban gi jegyző, helyettes jegyző. Hadházon helyettesül Csai Dorogon; K helyettesül Vek Mikó-Peresé jegyző.

Alsó és Feh helylyel: Toronyi Csegen; S. tésül Selley Lajó Egyken; D. sül Kukany Lajó Vámos Peresé jegyző, helyettes jegyző.

* Huszonöt tanszaki Önközpő feunállásának 25 é dísztermében. N. Disz nek sorában ott a Simonffy Imre kir. helyb. ref. egyház helyb. elnök, Szell einök, Eötvös K. D. methy Lajos ev. ref. főiskolai, mint a tagjai. Az ünnepély rint folyt le Eöszé Balogh Ferenc the szellemű megnyitót, a theologia szavalót, tan lendület »Juk lás után Juhász Lás Tarsulat 25 éves a Dioszegi Mihály árs sikerült záro beszéd zarta be a felekenes ka omra a hitanszólöny-e, mely huszpett, így a »D. N. V. után a legújabb lapban jelent meg, gaz lomalal. Irak bele író logiai tanárok, a »Közöny« volt szerkesztők (Safraay Lás tanhalgatók) közlem szamot.

* Meghottur ki örök nevet és örök ellenük írt kádenczi verseben, mely szint látott napvilágot, elve van Kulimázó segítő-deje egyebet sem can Konstatájuk, hogy La költő talentumát m kellő értéke szerint, vel, felülmúta önmaga sága, hogy mindig kkat tudnak kiálalni; bir ezen kitünő sa »földhöz veri tők« h fantaziáját; legutóbb rüllengett, felrobbant hez hasonlított bennü ne szagolja a petróleó lett bennünket, ránk kát. Még a sirligoda gy hangzik: Nyugodj

re k is ott a leg-ötötedik Áfrikában, és kézből kapnak — három napi...

BELFÖLD. Kultuszminiszter deficiztje. A valóság és közoktatási miniszter az esztendőre előirányzott, de még sem szavazott hielét...

KÜLFÖLD. Caesar. Egy milánói távirat jeltu Caesar, a hírneves történet-író, Cantu Caesar született Brivio-ban 1807 decz. 8-án. Eleinte...

Arató-naptár. Szerdán és szombaton d. u. a Gönczy...

Huszonötödike Kabán. A város lakossága mint minden évben is fenyesen szándékozik...

Arató-naptár. Szerdán és szombaton d. u. a Gönczy...

Arató-naptár. Szerdán és szombaton d. u. a Gönczy...

Allami anyakönyvvezetők. Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága tegnapi gyűlésén foglalkozott az állami anyakönyvvezetők kijelölésével...

Belföld. Kultuszminiszter deficiztje. A valóság és közoktatási miniszter az esztendőre előirányzott, de még sem szavazott hielét...

Külföld. Caesar. Egy milánói távirat jeltu Caesar, a hírneves történet-író, Cantu Caesar született Brivio-ban 1807 decz. 8-án. Eleinte...

Arató-naptár. Szerdán és szombaton d. u. a Gönczy...

Huszonötödike Kabán. A város lakossága mint minden évben is fenyesen szándékozik...

Arató-naptár. Szerdán és szombaton d. u. a Gönczy...

Arató-naptár. Szerdán és szombaton d. u. a Gönczy...

Arató-naptár. Szerdán és szombaton d. u. a Gönczy...

Belföld. Kultuszminiszter deficiztje. A valóság és közoktatási miniszter az esztendőre előirányzott, de még sem szavazott hielét...

Külföld. Caesar. Egy milánói távirat jeltu Caesar, a hírneves történet-író, Cantu Caesar született Brivio-ban 1807 decz. 8-án. Eleinte...

Arató-naptár. Szerdán és szombaton d. u. a Gönczy...

Huszonötödike Kabán. A város lakossága mint minden évben is fenyesen szándékozik...

Arató-naptár. Szerdán és szombaton d. u. a Gönczy...

Arató-naptár. Szerdán és szombaton d. u. a Gönczy...

Arató-naptár. Szerdán és szombaton d. u. a Gönczy...

Belföld. Kultuszminiszter deficiztje. A valóság és közoktatási miniszter az esztendőre előirányzott, de még sem szavazott hielét...

Külföld. Caesar. Egy milánói távirat jeltu Caesar, a hírneves történet-író, Cantu Caesar született Brivio-ban 1807 decz. 8-án. Eleinte...

Arató-naptár. Szerdán és szombaton d. u. a Gönczy...

Huszonötödike Kabán. A város lakossága mint minden évben is fenyesen szándékozik...

Arató-naptár. Szerdán és szombaton d. u. a Gönczy...

Arató-naptár. Szerdán és szombaton d. u. a Gönczy...

Séta-hangverseny. A debreczeni 39-ik gyalogezred zen-kara, az új karmester, Krauze Gyula vezetése alatt, f. hó 17-én, azaz vasárnap d. u. sétahangversenyt rendez a Margit-fürdőben.

Felülízetések. A folyó hó 9-én tartott Emke-bái alkalmából felülízettek: Király Ferenczné 10 frtot, özv. Szabó Lajosné 6 frtot, Varga Ferenczné, Nabráczy Istvánné, Berger Henrikné, Márk Endre, Katz József, Kaszanyczy Endréné, Reichmann Ármin, Fleischmann Mór 5—5 frtot; gróf Degenfeld József 4 frtot; Steinild Antal, Lédig Dezső, Vecsey Zoltán, Hegyi Mihályné, Fried Lajos 3—3 frtot, Csath Zsigmond, Berger Mórné, Berger Jéoné, Falk Lajosné, Baum Miksa, Weisz Sándorné 2—2 frtot, Péter Gábor 1 frt 50 krt, Rotschnek Jenő, Samy Béla 1—1 frtot, Biederman Józsefné (egy aranyat) 5 frt 80 kr értékben. Összesen 96 frt 30 kr. Fogadják a felülízetők a jötekönyvvel érdeklődőket a felülízetéseikről köszönetük nyilvánítását. Az Emke balrendező bizottsága nevében: Bészler Károly pénztárnok, Roncsik Lajos ellenőr.

Alkalmazást nyer. Egy a ker. szaktanfolyamot végzett leány és egy alsó gymnasiumot végzett ifjú, állandó alkalmazást nyer: Lőkövits Arthur ékszerésznel.

Table with 2 columns: Date and Event. Includes Debreczeni Színház performances on March 13-17, such as 'Sultán', 'Operette', 'Szabinók elrablása', 'Vigjáték', 'Bibor és gyász', 'Történeti színmű', 'Gascoigne némes', 'Operette', 'Bubor pacsirta', 'Énekes színmű'.

Közgazdaság.

A vetések állása márczius hónap 1-én a földművelésügyi miniszteriumhoz érkezett jelentések alapján a következők voltak:

A vetéseket az egész országban hó borítja. A multkorin lanya időben a hónap egy része elolvadt és ezt követőleg esőzések voltak; a havas eső után hidegre változott az idő s a vetések fölé jégkéreg képződött. Par nap multán ismét havazni kezdett s meg az utóbbi napokban is jörfornan országsterre panaszkodtak a havazás miatt. Főleg Fejér-Magyarországon s az erdélyi vármegyékben nagy a hóvékony, mely ha rohamosan talal olvadni, sok bajt okozhat; arviztól épp úgy félnék a gazdák, mint a felszaporodó hóletől, mely a laposabb talajokon hosszabb ideig megmaradhat s a vetéseket megzavarhatja. A hólepel szilárdsága, illetve az abban képződött jégkéreg is aggasztja a gazdákat, mert ezen az a vetések levegőt nem igen kapnak s a kipállás veszélyének vannak kitéve. — Sopron és Komárom vármegyék egyes vidékein a szőlő a vetésekről a havat elhordta s mig helyenkint méternyi magas hótorlaszok képződtek a veteseken, addig a fedetlenül maradt helyeken a vetések fagyol szorvódtek. Egyes gazdák, hogy a hó olvadást elősegítsék, mástészit, hogy a vetések levegőhöz juthassanak, azokon lékekkel lapátolhatnak.

A takarmány az erős s hosszaz tél következtében fogytán van, főleg az alföldi vármegyékben, nevezetesen Békés, Csánad, Csongrád, Jász-Nagy-Kun-Szolnok, Temes, Torontál, Bács-Bodrog, Baranya, Tolna, Pest-Pilis-Solt-Kiskun és Hevesben; a felvidéki részeken is, mint Nyitra, Nógrád, Hont, Pozsony, Sáros és Borsod vármegyékben szintén panaszkodnak a takarmány hiánya miatt. Minthogy a takarmány fogytán van, a gazdák erőtakarmánnyal etetik állataikat s a nagy kereslet folytán ez, főleg pedig a korpa és szilaz takarmány tetelesen megrágult. Aggazdasági munka a rossz utak miatt teljesen szünetel.

A serteskereskedelmi csarnok jelentése. Márczius 9.

Table with 2 columns: Item and Price. Lists various goods like flour, oil, and their prices per unit.

Mákvirágok. Dr. Orban József és a gyönyörű mákvirágot, a ki bár nincs több 9 évesnél, de lopással van vadolva. Egykoru apró társaival összevissza járják a piacot és lopnak össze minden felét, a minek csak egy kicsinye értéket is tulajdon tanak. Boltok előtt függő tarka kendő, aranyrojtos tarka papucs és a jó isten tudja, hogy mik azok a tárgyak, a miket ezek különféle helyeken a városban összehajtottak. A rendőrség figyelemmel vallatja az elfogott fiut, a ki bár jó formán beszélni is alig képes, de élete mar valóságos bűnlajstrom.

Zsebtolvajok. Naponta tesznek jelentést a kapitányságnak azokról az apró tolvajokról, a melyeknek egyik-máik setáló lesz, az aidozása. Csavargók, cigányasszonyok kerülnek fordulnak az ember körül s a másik perczben bármennyire vigyázzon is az ember, ellöppák a tárczáját. Ma d. e. egy cigányasszonyt fogtak el, a ki szintén nagy buzgósággal üzte ezt a mesterséget. Koltompár Terének hívják és éppen akkor fogták el, a mikor...

VASUTI MENETREND.

1894. október hó 1-től.

Debrecenből indul.

Budapest-Nagy-Várad felé	reggel 8.40 p.	déli 12.36 p.	este 10.31 p.
Csak Nagyvárad felé	délután 2.03 p.	minden kedden déli 12.06.	
Csak P.Ladányig vegyes vonat	este 8.15 p.		
Szatmár felé	délután 3.48 p.	este 8.01 p.	éjjel 3.05 p.
Csak Szatmárig	reggel 5.15 p.	délután 8.25 p.	este 8.05 p.
Miskolcz felé	d. u. 3.05 p.	reggel 5.64 p.	d. u. 3.05 p.
Szerencs-S.-A.-U.-Kassa felé	reggel 5.64 p.	B.-Szt.-Mihály felé máv-ról	reggel 5.64 p.
B.-Szt.-Mihály felé máv-ról	délután 3.37 p.	vásártérről	3.50 p.
vásártérről	reggel 5.64 p.	máv-ról	5.64 p.
vásártérről	délután 4.6.10 p.	F.-Abony és Polgár felé máv-ról	délután 4.6.22 p.
F.-Abony és Polgár felé máv-ról	vásártérről		

Debrecenbe érkezik.

Budapest felől	délután 8.02 p.	gyorsvonat	este 7.09 p.
Bpest-N.-Várad felől	éjjel 26.40 p.	Csak Nagy-várad felől	reggel 7.04 p.
Csak P.-Ladánytól	reggel 4.55 p.	M.-Sziget-Szatmár felől	reggel 7.04 p.
M.-Sziget-Szatmár felől	délután 12.06 p.	este 10.16 p.	este 7.45 p.
Csak Szatmárról	reggel 8.07 p.	Miskolcz felől	déli 12.21 p.
Miskolcz felől	este 7.40 p.	Bud-Szent-Mihály felől vásártérről	reggel 6.1709 p.
Bud-Szent-Mihály felől vásártérről	máv-ra	vásártérről	este 7.41 p.
vásártérről	máv-ra	este 7.50 p.	F.-Abony s Polgár felől vásártérről
máv-ra	délután 5.6.21 p.	F.-Abony és Polgár felől vásártérről	reggel 7.50 p.
vásártérről	máv-ra	8.01 p.	

Budapestről-Debrecenbe indul:

Személy-vonat	reggel 8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat	délután 2 óra 10 pkor.
Személy-vonat	este 7 órakor.
Gyorsvonat	este 9 óra 15 perczkor, mely Püs Pökkladányban utólrá a Budapestre este 7 órakor induló személyvonatot.

(Egységes vasuti zóna-idő szerint.)

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**
 Felelős-szerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**
 Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**
 (Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Kitüntetve 20 arany-, ezüst- és állami éremmel.

Ügynökök

magas jutalék és rendes fizetés mellett felvételnek, **egy redőny és rolló** gyárhoz.

Ajánlatok czimzendők:

Goldschmied Emil

(71.) Prága-Bubna.

E szakmában Osztrák-Magyarország legnagyobb telepe.

221/1895 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. bírósnak 4721/1895 P. sz. végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Reisz és Berkovits czég részére Feuerstein Herman debreczeni lakostól 269 frt 30 kr tőke, ennek 1894. évi augusztus 30-ik napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 42 frt 40 kr perköltség erejéig 1894. évi okt. hó 22-én bírójlag lefoglalt és 912 frtra becsült lovak és kocsikból álló ingóságok **1895. évi márczius hó 28-án délután 3 órakor** kezdetét veendő és alperes Piacz-utca 1792. sz. a lakásán megtartandó nyilvános bírói árverésen, a legelőbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is el fognak adatni.

Debreczen, 1895. évi márcz. 9-én.

Várady,

bir. kiküldött.

(108.)

ELSŐ DEBRECZENI PAPAN-GYÁR

DEBRECZENBEN, Széchényi-utca.

Paplanok, madráczok

mérték szerint gyorsan és pontosan elkészítetnek.

Olcso árak. Pontos kiszolgalat.

Meghívás.

A hajdu-hadházi közbirtokosság
 f. év márcz. hó 24-ik napján délelőtt 10 órakor
 a község házagyulés termében
rendes közgyulést

tart, melyre az érdekelt birtokosok ezennel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az 1894. évi pénztári számadás megvizsgálásáról beterjesztett jelentés.
2. Az 1895. évi költség előirányzat tárgyalása.
3. A h.-bőszörményi illetőségű hadházi birtokosoknak a közlegelőbeli illetményeknek egy tagban való kiadása tárgyában beadott kérelmek.
4. Hadház község képviselő testülete és a hadházi ev. ref. egyház közös kérelme egy központi iskola építéséhez szükséges költség megajánlása tárgyában.

H.-Hadház, 1895. Márcz. 12.

Tatár Gábor,

közbirt. jegyző.

(107.)

Poroszlay Zoltán,

közbirt. elnök.

Hirdetéseket
 jutányos áron fogad el a
„DEBRECZEN“
 kiadóhivatala
 Csanak-ház 1828. sz.

„DEBRECZEN“ NYOMDÁJA

(FÖTÉR 1828. SZ. A CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)
 teljesen ujjonnan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi

üggyévi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZIT:

Gyászjelentéseket, bál- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TANCRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések **ERDÉLYI ISTVÁN** nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZEN“

és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.

Hirdetéseket a „DEBRECZEN“ czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,
bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,

MINDENEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással

jutányos árakon.

Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.

Előszót
 helyben, vagy
 Egész évre
 Félévre
 Negyedévre
 Egy hóra
 Egyre
 A lap szellemi része
 eméy a szerkesztő
 bérmentve
 Előszó
 Földi K. Lajos
 és a kiadóhivatal

Ka

Ugron-F
 tikaí vándor
 kálvínista p
 dájuk, hogy
 csak is ók t
 gyobb rész
 hez tartozó
 nek, alkalm
 rövid ideig
 gyar ember
 győződésé
 mikor azt ta
 zeteknek ne
 lódi képvisel
 ták, akik
 hstoriját
 ra hallgatni

Tehát U

urak felfede
 utánok a Bu
 és mint mi
 ken felül ál
 aggódo, a fel
 oly nagy mé
 a felfedezé
 jó előre had
 ron képvisel
 kálvínistáké
 vonzalmanak
 »Magyarorszá
 mindenféle ü
 számában »k
 mü igen szép
 faj védelméne
 sába vette a
 vinista papsá
 S most
 kálvínistákat
 Az idők
 sokan.

De vissza
 fedezésre, az

*) A Sárosp

A „DEB

M

Saint-Ju
 Fordító
 Pakolhatst
 mondta a doktor
 Anatonának.
 Anatole el
 vel indult el haz
 szaladt öreg bar
 neves tudóshoz,
 irt művét világs
 jellemet s csak
 alkalmá tapasztal
 ugyanennek az e
 lania azt a réme
 legkisebb előkez

— Édes öc

— Tudom

idegesen.

— Gondol

tál, aragy minék

Ez az utols

elméjében. Eppen

Indiában lakó ba

virágot, a melyet

Ganges partján

virág volt, a mel

emlékezett rá, fel

vette ki zsebéből

levelet, s a benn

adta a doktornak

— Semmi

kiáltott a doktor

lalos méreg!

— Így hát

— Fájdalor

— De hisz

25 éves vagyok

hal a vízben.